

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР КРОВИ УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АКИМАТА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**Адрес:**

110005, Костанайская обл., г. Костанай, ул. Быковского, д. 4-а.

**Телефоны:**

(7142) 22-56-18, 26-63-06.

Иосипенко Елена Степановна, директор ГККП «Областной центр крови» Управления здравоохранения акимата Костанайской области. Имеет грамоты Управления здравоохранения и акимата Костанайской области.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Костанайская область

**Город:** Костанай

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 04.06.2012

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Сегодня в городе Костанай успешно работает ГККП «Областной центр крови» — главное медицинское и организационно-методическое учреждение по заготовке, переработке и хранению донорской крови и её компонентов, а также трансфузионному снабжению компонентами и препаратами крови всех областных ЛПУ.

Свою почти 50-летнюю историю стратегически важная медицинская служба начала с небольшого отделения переливания крови при областной больнице им. В.И. Ленина. Свой вклад в развитие «Областного центра крови» в Костанай внесли главный врач ОПК Ю.И. Коршикова, главврач областной станции переливания крови Н.Г. Павленко, операционная медсестра М.И. Репина, лаборант В.В. Жулина. Благодаря труду этих специалистов и их коллег, формировалась в городе система безвозмездного донорства, осуществлялась заготовка донорской крови и её лабораторная апробация. В районных больницах области появились отделения и кабинеты переливания крови. Врачи стали сотрудничать с организациями Красного Креста и Красного Полумесяца. В 70-80-х годах областная станция достигла одного из самых высоких показателей в Казахстане — 50 доноров на 1 тыс. населения.

Возглавляет центр врач-трансфузиолог высшей категории Елена Степановна Иосипенко. Именно она выступила инициатором возведения нового здания для центра в рамках программы «100 школ, 100 больниц». Теперь ГККП «Областной центр крови» — это современный комплекс со службами и лабораториями, с высокотехнологичным оборудованием, рассчитанный на заготовку 18 тыс. литров крови в год.

В центре ведётся работа с донорами по получению крови, её обследованию и разделению на компоненты, хранению и транспортировке в медицинские учреждения. Для обеспечения иммунологической и инфекционной безопасности донорских компонентов крови лабораторная служба оснащена автоматизированными комплексами для клинических, биохимических, серологических, иммунологических и бактериологических исследований.

Диагностика инфекций проводится на автоматическом иммуноферментном анализаторе, внедрена технология определения нуклеиновых кислот в вирусных геномах (NAT-технология). Заготовка донорской крови и её переработка на компоненты осуществляется с использованием аппаратов для автоматического плазма- и цитафереза, автоматических фракционаторов крови. Применяются технологии карантинизации плазмы, вирусинактивации, лейкофильтрации, ведётся контроль бактериальной контаминации в концентрате тромбоцитов.

Медицинский персонал центра регулярно повышает квалификацию, проходя обучение на базе клиник и банков крови Израиля, Польши, России.

Практически всю свою жизнь посвятили работе в службе крови многие сотрудники центра, которые и сегодня продолжают трудиться. Выше 30 лет работают: Т.К. Дюсебаев, Т.М. Адасько, Л.А. Казачок, Н.Х. Пушмынцева; более 20 лет — А.П. Герасимова, Н.В. Артемьева и чуть меньше стаж в службе у В.М. Стародубцевой, О.А. Беляевой, Т.Л. Зюбенко, С.В. Милещак, Г.Н. Шевченко.

В центре создаётся единая информационная сеть, позволяющая сделать прозрачной любую операцию — от приёма донора до выдачи каждой дозы в клинику. Планируется внедрение программы для быстрого обмена данными о донорах, контроля за донациями и учётом компонентов крови по всему Казахстану. Руководством центра организуются различные мероприятия для привлечения новых доноров и пропаганды добровольного безвозмездного донорства как высшей формы гражданского гуманизма и патриотизма. И сами врачи регулярно становятся донорами, внося свою «каплю крови» в общее дело спасения тяжелобольных людей.

